

## 高晶华到白河督导疫情防控工作时指出 密而不疏 忙而不乱 举县一体 联防联控 坚决打赢疫情防控阻击战

**本报讯** 1月28日大年初四，市委常委、组织部部长高晶华到白河县督导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，看望春节期间值守岗位的干部和医务人员。

高晶华来到十天高速白河出口，鄂陕界下卡子公安检查站、县指定隔离观察点，深入了解疫情防控工作开展情况，对白河县领导靠前、干群同心、有章有序的做法给予充分肯定。他指出，秦楚毗邻，白河处于疫情西进的要冲前哨，防控形势十分严峻。全县要迅速贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，按照省市部署，密而不疏，忙而不乱，举县一体，联防联控，坚决打赢疫情防控阻击战。

高晶华要求，要满格释放基层党组织战斗堡垒作用，领导干部和

共产党员要把人民生命举过头顶，把党性装在心中，把责任扛在肩上，临危不惧、挺身而出，及时发声指导、及时掌握疫情、及时采取行动、及时解决问题，将党和政府的关怀行动第一时间传递乡亲，赢得百姓的理解配合支持，坚决当好人民群众的守护神。

高晶华强调，剿灭疫患要尊重科学，依靠人民，群起围之，合而歼之。县镇村三级干部要带头讲科学、守纪律、敢担当、作表率；驻村干部要火线上岗，逐村宣传，逐户防控，逐人掌握；医护人员要弘德施术，精心救治；社会各界要响应风从，众志成城；各级政府要保障物资，畅通信息，共同筑牢阻击疫情的铜墙铁壁，全力维护安定团结的社会大局。

## 市疾控中心确保疫情防控有力开展

**本报讯**(通讯员 涂佳佳)自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，市疾控中心高度重视疫情防控工作，迅速全面响应，多措并举、积极做好各项应对工作。

加强组织管理，提高工作效率。疾控中心迅速成立防控工作领导小组，下设现场流调、实验室检测和后勤保障3个小组，先后4次召开中层以上干部会议，加强防控培训，提升业务技能。组织业务人员参加了国家疾控中心新型冠状病毒感染的肺炎防控工作电视电话培训，中心重点对现场流调、环境消杀、个人防护等内容进行了培训，并反复演习二级防护服的正确穿脱方法，确保

每名应急队员熟悉操作流程，掌握技术规范；加强应急值守，确保信息通畅。严格落实24小时应急值班和每日疫情报告制度，严格规范疫情报告流程，确保信息报送及时、准确、规范；加强后勤保障，确保高效运转。行政后勤人员全力以赴，为保证各项防控工作高效运转提供有力保障；加强健康教育，增强防控意识。市疾控中心积极与媒体合作，在中心门户网站、“安康疾控”微信平台开辟专栏，每日发布推送新型冠状病毒感染防控知识，进行风险提示，引导广大群众增强防范意识，加强自我防护，养成良好健康卫生习惯，消除病毒传播隐患。

## 我市各级卫生监督机构开展疫情防控专项检查

**本报讯**(通讯员 李玉红)为全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，全市卫生计生执法监督机构高度重视，春节期间不放假，组织执法人员对辖区医疗机构和人口密集的公共场所，开展新型冠状病毒感染的肺炎防控卫生监督专项检查。

重点检查医疗机构发热门诊、预检分诊、隔离病房病区设置是否规范，首诊负责制度、疫情防控知识宣传培训、医务人员防护和消毒隔离措施等落实是否到位，整改是否落实，并进行跟踪巡查。加大对车

站、超市、大中型宾馆等人员密集公共场所的执法检查，要求各经营单位务必做好清洁、消毒、通风等措施，加强防控知识宣传，落实旅客、住宿顾客体温筛查等防控措施，重点加强来自武汉人员的体温检测、健康信息登记，严格落实疫情排查工作，做好车站、码头、高速公路路口等各个监测点的规范指导工作。

截至1月27日下午，全市共累计检查医疗机构215家、公共场所86家，设立疫情监测点38个，出动监督员206人次，下达执法文书259份。

## 市金融办安排部署疫情防控工作

**本报讯** 近日，市金融办召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作紧急会议，对金融系统疫情防控工作进行了安排部署。

会议要求，要明确防控责任，夯实工作措施。按照“守土有责、守土负责、守土尽责”的基本要求，结合金融行业涉及面广、分支机构多、窗口业务量大、服务战线长等特点，及早组织动员全体干部职工增强疫情防控意识，落实防范措施，有效阻断疫情传播扩散。要强化宣传引导，增强必胜信心。我市金融系统2万余名干部职工要当好“宣传员”、

辅导员、战斗员”，从自身做起，普及疫情防控知识，劝导家人、同事、朋友强化个人预防措施，不参加聚会活动，养成健康的生活习惯，特别是党员领导干部要靠前指挥，及时深入一线指导，用具体行动引导广大群众增强打赢疫情防控阻击战的信心。要加强应急值守，严肃工作纪律。主要领导要亲自上手，带班领导要随时掌握疫情发展动态，值班人员要坚守岗位，尽职尽责。对思想不重视、责任不落实、工作不到位且造成不良影响的干部职工，要严肃追责问责。

## 汉滨市场监管部门硬举措落实疫情防控

**本报讯**(通讯员 柯贤会)为贯彻落实关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，汉滨区市场监管局高度重视，明确措施，落实责任，迅速行动，全力以赴开展疫情防控工作。

加强组织领导。该局迅速召开会议安排部署，全体市场监管干部放弃休假时间，包联领导靠前指挥，机关干部下沉一线。实行局所一体，深入重点领域、重点环节，开展监督检查，充分发挥市场监管部门职责。扎实抓好疫情防控、禁燃禁放工作，密切关注最新动向，一旦出现问题，第一时间反应，第一时间处置，第一时间报告。各市场监管所、执法队、相关股室迅速行动，突出城乡结合部、农村等重点地区和集贸市场、超

市、餐饮等重点场所，严查饲养、繁育、运输、出售、购买等环节，开展联合检查，加强隐患排查，严厉打击违法经营行为。

落实市场责任。督促市场开办者落实第一责任人责任，做好集贸市场的通风、换气管理，做到每日清洗消毒。督促集贸市场开办者、场内经营者召开疫情防控部署会议，明确相关要求，落实防控措施。对医用口罩、医疗器械、药品、消毒用品等物资囤积、哄抬物价、制假售假、串通涨价等行为进行严肃查处，做好体温温度计计量仪器的检定工作。加强与卫生、公安和交通等部门的协调配合，建立联防联控机制，加强信息通报，发现疫情，立即按程序处理，切实维护群众生命安全。



# “努力把疫情挡在门外”

记者 肖兵 通讯员 朱骏

“由于疫情蔓延，请各位居民呆在家里，不走亲访友，不聚餐，不搞娱乐活动，如有外出返乡人员，请及时到村委会进行登记。”1月27日10时许，汉滨区江北晏台村、社区工作人员五人一组，沿着街巷一遍遍敲锣鸣示，平日热闹、繁华的街巷此刻格外安静，室外少有行人，但个个都戴上了口罩。“我们通过敲锣密集宣传，同时用微信和电话信息告知，效果很不错，大家现在都知道不外出、不聚餐、不搞群体活动。”江北晏台村党支部书记、村委会主任胡万珍说。

在汉滨区张滩集镇人流密集处，一处“湖北探亲返乡人员登记检测点”格外显眼，3名医护人员全副武装，一边用小喇叭播送疫情防控知识，一边为前来咨询者免费检测，并做好登记。“我们设立了两个检测点，一个对湖北尤其是武

汉返乡人员进行摸排检测，一个在张滩集镇桥头对来往的外地车辆、人员进行逐个筛查登记。”汉滨区张滩镇镇长王功剑介绍，除了这些，全镇还组织镇村干部进村入户宣传，号召劝导群众不举办宴请、聚餐等群体性活动，减少人员流动，同时进村入户摸排，对重点人群做好记录和监测。

在十天高速安康东收费站出口，进入安康城区的车辆正排队依次接受医护人员的检查和登记，大家秩序井然，认真配合，临走时交警部门还不忘提醒“做好防护，注意安全”；在汉滨区疾控中心门口，一箱箱红外额式体温计等检测设备正从货车卸载下来，大家一边忙着搬运，一边交流使用方法。物资储备室里，装满手套、口罩、防护服、消毒液等各项防护装备的应急专用箱码得整

整齐齐，工作人员正一一清点。

汉滨区疾控中心主任单林涛说，为全面做好防控工作，他们不仅成立了应急工作领导小组，落实24小时疫情值班制度，还及时对确诊及疑似病例进行流行病学调查及采样送检，对密切接触者进行医学隔离观察，并开展消毒消杀。

连日来，面对突如其来疫情，汉滨区迅速成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组，落实各部

门、镇办疫情防控前指，各镇办采取发放宣传手册、张贴宣传画，以小喇叭循环播放、宣传车流动宣传、沿街道、村组、社区敲锣告知等方式，全方位、多层次、多角度宣传疫情防控知识。

正如记者所看到的，汉滨区已全面进入备战状态。“宁可备而不用，不可用而未备。”汉滨区新型冠状病毒联防联控领导小组办公室主任、汉滨区卫健局局长李运武说，“我们就是要严把各个关口，努力将疫情挡在门外。”

## 四亩地镇人大代表带头做好疫情防控

**本报讯**(通讯员 彭超)为做

好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，宁陕县四亩地镇人大代表积极发挥带头作用，主动扛起防控疫情的政治自觉和责任担当，采取有效举措，扎实有序推进新冠肺炎疫情防控工作，切实保障人民群众生命安全。

争做疫情防控的“领航员”。该镇人大代表坚守岗位，服从安排，带头向村(社区)党组织汇报家中是否有疫情地区来的亲朋

好友，同时，在保证自身安全前提下，认真开展入户走访、重点人员排查、登记劝导等防控工作。

担当疫情防控的“宣传员”。在镇防控指挥部的统一领导下，该镇人大代表积极参与疫情防控知识普及工作，采取入户发放新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控宣传单、利用电子屏播放新型冠状病毒感染防控知识、张贴宣传海报等方法，帮助群众疏导情绪、消除

思想包袱，并带头和劝阻亲朋及联系户不参加、不举办婚庆、祝寿、吊丧、拜年等宴会活动，自觉做到不造谣、不信谣、不传谣。

做好疫情防控的“监督者”。在做好疫情防控的同时，带头维护公共利益和社会秩序，该镇镇人大代表联合镇市场监管所工作人员，到镇辖区各生产经营场所开展检查，坚决抵制制售伪劣产品、哄抬物价等行为。

## 冷水镇干群齐心坚决打赢防控战

**本报讯**(通讯员 汪银春)

周汉梅、何清)新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，白河县冷水镇迅速召开疫情防控安排部署会，成立联防联控工作领导小组，组建综合协调、疫情防控、医疗救助、交通运输、环境整治、市场监管、舆论引导、督查检查8个工作组，联合镇派出所、交警中队、卫生院等部门联防联控。

春节期间，镇村干部坚守岗位，24小时值班值守。利用广播、

LED显示屏、宣传车等形式广泛宣

传防控知识，成立3个宣传小分队，深入宣传县疫情防控指挥部通告和《致全县人民的一封信》，引导群众理性看待疫情，科学预防、消除恐慌。在水坪村和3个渡口设立检查站点，对来往车辆及入境人员进行检测，开展返乡重点人群摸排，做好人员登记和体温测量，对发现有发热症状的立即送镇卫生院实施隔离。18个村设立监测点，做好对从湖北方向返乡、去往湖北、途径湖北

方向进入冷水境内的人员及体温发烫情况的人员“两清”摸排登记上报。对敬老院、机关单位、安置点等人口密集区和垃圾站点进行消杀。对湖北返乡人员落实了居家隔离措施，制定了《冷水镇湖北返乡人员亲情服务卡》，构筑群防群治的严密防线。同时，大力倡导不赶“磨盘会”、不吃“转转席”、不串门赶场，取消或简办红白喜事等集体聚餐活动，确保打赢疫情防控战。



“今天第一次用这个手机系统开会，大家不用跑路、不用集中、不用见面，既快捷又安全。下面我就疫情防控讲三点要求……”

1月28日，旬阳县委书记梁涛在自己办公室拿起手机给奋战在各自岗位的150多名部门和乡镇负责人开会。图像清晰、声音清楚，20多分钟会议之后，大家继续忙碌。小河镇党委副书记王明柱说：“这样的方式开会好，节约我往返县城2小时！”

疫情防控关系人民生命安全，与时间赛跑，还要防止人传人。县委宣传部与县移动公司联手，一天时间安装云视讯软件终端，率先建起了全县领导干部的“手机移动会议大厅”，随时可以上传

## 宣传出新，防控入心

通讯员 王元辉 黄妮

下达。

“各位村民请注意，请大家高度重视疫情防控工作，取消举办一切红白喜事，禁止人多聚餐，认真做好返乡人员的摸排工作，杜绝一切走亲访友……”

旬阳县桐木镇立石滩村村组干部拿着扩音器在各个路口反复播放着。用方言录制的宣传话语直白明了，村民听

起来易懂，更亲切。近期，全县300余个大喇叭开始广播，每天至少播放3次以上。

“亲戚不走，来年还有，朋友不聚，回头再叙”，这是甘溪镇袁湾村委会悬挂的横幅标语。简单、醒目、温情、充满善意的提醒标语在各镇村组随处可见。传统的喇叭、宣传车、标语、横幅、打锣

等宣传方式走进306个村社，让广大农村群众人人知晓。

运用网络快速传递信息、普及预防知识。《今日旬阳》微信公众号、旬阳手机台、旬阳政府网等县内官方媒体坚守阵地，及时更新发布县内动态、防控宣传知识，阅读浏览近百万人次。县移动公司第一时间为159名防疫指挥及医务人员及时提供了红名单免停机服务、为全县18.9万客户开通防疫宣传视频彩铃，累计发送公益短信37.8万余条，完成355人“云视讯”软终端的调测和使用。县联通公司推送朋友圈广告首日点击量达8.4万次。朋友圈、微信、抖音、快手等发挥着积极的传递作用。

引导村民科学参与疫情防控工作。日前，汉滨区江北街道办晏台村，一阵阵响锣，一声声吆喝，村干部用接地气的话语传播防控知识，

贾潇 摄